

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Якушева Вадима Александровича «Биофармацевтическое исследование препаратов метопролола сукцината», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.02 Фармацевтическая химия, фармакогнозия

В диссертационной работе Якушева В.А. «Биофармацевтическое исследование препаратов метопролола сукцината» решается актуальный вопрос взаимозаменяемости воспроизведенного и оригинального препаратов из группы селективных β -адреноблокаторов.

В то время как в целом ряде стран генерические версии метопролола сукцината стали важной составляющей фармакотерапии сердечно-сосудистых заболеваний, то в России до последнего времени все назначения приходились на оригинальный препарат.

В ходе диссертационного исследования решаются актуальные проблемы фармацевтического и биофармацевтического анализа. Автором представлены и освоены многочисленные методы контроля качества лекарственных средств. Достоверность данных подтверждается статистической обработкой и валидацией аналитических методик в соответствии с современными требованиями.

Научная новизна рецензируемой диссертационной работы Якушева В.А. заключается во всестороннем контроле качества и изучении свойств первого отечественного воспроизведенного препарата метопролола сукцината.

Научно-практическая значимость диссертационной работы заключается в получении основных биофармацевтических и фармакокинетических параметров нового препарата, оценке его безопасности и переносимости. По результатам

исследований решены все задачи и достигнута цель диссертационного исследования – доказана взаимозаменяемость исследуемых препаратов.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, в том числе 3 работы в журналах, рецензируемых ВАК.

Результаты исследования доложены автором на конгрессах и конференциях различного уровня.

Защищаемые положения диссертационной работы логично следуют из поставленных задач исследования, являются аргументированными и убедительными.

Автореферат написан ясным научным языком, оформлен в традиционном стиле, проиллюстрирован таблицами и рисунками, полностью отражает суть работы. Существенных замечаний по автореферату нет.

Диссертационная работа Якушева В.А. «Биофармацевтическое исследование препаратов метопролола сукцината» выполнена на высоком научно-профессиональном уровне, представляет собой законченное оригинальное квалификационное исследование, соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Якушев Вадим Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальностям 14.03.06 Фармакология, клиническая фармакология и 14.04.02 Фармацевтическая химия, фармакогнозия.

Профессор кафедры факультетской терапии и эндокринологии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Оренбургский государственный

медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
Председатель регионального (Оренбургского)
отделения Ассоциации ревматологов России,
ученый секретарь диссертационного совета
Д 208.066.02,
доктор медицинских наук, профессор

Бугрова Ольга Викторовна

460000, Российская Федерация, Оренбургская область, г. Оренбург,
ул. Советская, д. 6
Тел.: +7 (3532) 77-24-59, +7 (906) 833 48 77
e-mail: ov.bugrova@yandex.ru

Подпись профессора Бугровой О.В. заверяю.